

## Таджикистан выступает за сотрудничество по обеспечению информационной безопасности



Об этом заявил директор Центра стратегических исследований (ЦСИ) при Президенте Республики Таджикистан Хуршед Зиёи на Международном экспертном форуме СНГ по вопросам обеспечения информационной безопасности.

По его словам, одной из основных угроз в этой сфере является использование ИКТ международными экстремистскими и террористическими организациями. Республика Таджикистан в сфере обеспечения международной информационной безопасности активно сотрудничает в рамках ряда международных и региональных организаций, таких как ООН, СНГ, ШОС, ОДКБ.

Директор ЦСИ подчеркнул, что одной из общих проблем для стран-участниц СНГ является нехватка высококвалифицированных кадров в области информационной и кибербезопасности. В этой связи Х. Зиёи предложил на базе Сетевого Университета СНГ проработать вопрос подготовки специалистов в этой сфере.

Таджикский эксперт также отметил важность выработки механизма анализа нормативно-правовых актов государств-участников СНГ в области информационной и кибербезопасности с целью совершенствования этого важного компонента противодействия вызовам и угрозам, исходящим от виртуального пространства.

Помимо этого, Х. Зиёи предложил создать постоянно действующий экспертно-аналитический Форум государств-участников СНГ с целью постоянного мониторинга и выработки рекомендаций

правительствам стран по противодействию информационным вызовам и угрозам.

*В мероприятии, организованном 29 июня в Ташкенте Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан и Исполнительным комитетом, приняли участие главы специализированных ведомств, руководители вузов, исследовательских институтов, а также ведущие эксперты из Узбекистана, Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России, и Таджикистана.*

**Источник**